

京源学校

“第三学期”课堂带领学生走近自然 走入社会 走向世界

把整个世界都变成学生学习的课堂

本报讯(通讯员徐继伟)“我们就是要通过‘第三学期’所开设的课程,带领学生走近自然、走入社会、走向世界,以培养学生的科学探索精神和人文素养”。近日,京源学校开展了云南科学探索活动分享会暨“第三学期”课程研讨会。中科院、中国国际广播电台、区教委等相关单位负责人及学校师生300余人参加了活动。

活动中,来自初高中4个年级的9位学生分享了云南之旅的感受和收获。演讲内容包含饮食、建筑、文化、植物、科考等多个方面。有的同学关注到碧溪古镇和北京故宫的建筑差异,有的感慨于云南“民俗文化的转变与消逝”,有的发现了“花的结构和传粉方式的关系”,有的在“玩”中感受了“科学”。“通过‘分享’能够看得出来,京源师生在活动中体现出来的那种学习热情和创新精神,我们也希

望继续和学校合作,为师生开展‘第三学期’课程提供支持。”中科院京区科协部长王虎纹说道。

京源学校校长白宏宽介绍,学校开设“第三学期”课程,主要是利用节假日、寒暑假时间带领学生参加各种课外活动,这也是给学生提供一个有更多自主选择学习内容的机会。通过活动,让学生能够走上社会,走进自然,把整个世界都变成学生们学习的课堂,开展“无

边界学习”,培养学生的科学探索精神和人文素养。

京源学校是北京市基础教育阶段创新人才培养项目“翱翔计划”和“雏鹰计划”的基地校,长期致力于最大程度地满足学生发展需要,进行了大量的创新人才培养模式的探索,如开设丰富的社团选修课、“京源基地雏鹰校际联盟”等,现在开发的“第三学期”课程也是其中的探索之一。

新疆“内高班”家长考察团到九中

本报讯(通讯员师德光)日前,新疆维吾尔自治区家长考察团第二组一行9人来到北京九中,就内地新疆高中班办班情况进行考察。

根据新疆维吾尔自治区党委、人民政府的安排部署,自治区教育厅安排了各个学校品学兼优、家庭贫困的内高班学生家长共79名代表赴内地新疆高中班办班学校参观考察。此次,九中2012级新疆部学生李柯子的家长也在其中。宣讲活动在报告厅举行,新疆部师生240人参加了活动。考察团结合当前“内高班”的实际,以及家乡父老的期盼和要求,对九中“内高班”学子提出了殷切的希望和要求。家长考察团的成员们对新疆学生能在良好的环境中学习成长,十分欣慰,希望内高班的同学们能够珍惜来之不易的学习机会,不辜负家乡父老的期盼,努力学习、立志成才,为建设美丽新疆而努力奋斗。

遗失声明

北京万泰铭晟信息咨询中心注册登记号为110107604046026营业执照(正本),于2014年3月10日不慎丢失。

特此声明作废。

九中召开教育实践活动部署会

本报讯(通讯员张今)近日,北京九中召开“深入开展党的群众路线教育实践活动部署大会”,全体教职工参加会议。

动员部署会上,九中党总支书记吕丽根据北京市委、石景山区委和石景山教育工委的有关精神,对学校“群众路线教育实践活动”做出周密部署,对开展群众路线教育实践活动的意义做了明确的阐述,提出把此次教育实践活动作为进一步加强“学风、教风、校风”建设、凝聚“爱校、荣校、强校”力量的重要契机,作为提升学校核心竞争力的巨大动力,对党员干部作风进行一次大排查、大检修、大扫除,从而以扎扎实实的工作举措、实实在在的活动成效取信于师生员工。

●日前,金二区社区开展“北京服务之窗”手机软件宣传活动,向居民们介绍了软件的应用及操作。 丁蕊

本报(通讯员孙继红)

“奋斗100天,让飞翔的梦在6月张开翅膀”。3月11日下午,古城中学高三年级在石景山区慈善寺举行了百日誓师活动。

高三年级学生在班主任的带领下来到山脚,然后经过近1个小时的跋涉,来到了坐落在天泰山上的慈善寺。进入寺内,参观了这座历史悠久的古刹,了解了爱国抗日名将冯玉祥将军曾在此居住。心理班主任黑远智老师,以冯玉祥将军的事例鞭策学生们在遇到困难时要坚韧,勇敢。随后,学生代表向全体学生发出倡议:要坚定信念,提高效率,以青春的名义,100天亮剑,为古中创造辉煌。德育副校长沈景娟告诫学生们要“真吃苦”,主动学,并从



古中高三学生“百日誓师”

家长的角度勉励学生要多与家沟通,与同学搞好关系,依靠集体的力量互相支撑。书记贾金发也向学生们提出了希望,希望学生要志存高远,心无旁骛,向自我挑战,与强者竞争。

免疫接种是预防麻疹最经济最有效的途径

一、麻疹是一种传染性极强的疾病

麻疹是由麻疹病毒引起的急性全身性出疹性疾病,麻疹病毒主要通过喷嚏、咳嗽和说话等途径,由飞沫传播。麻疹可导致中耳炎、喉气管支气管炎、肺炎等严重并发症。当患病儿童伴有营养不良时,常常引起并发症死亡,病死率可高达10%。

二、免疫接种是预防麻疹最经济最有效的途径

我国自1965年开始广泛使用



麻疹疫苗,近20年,麻疹发病率较疫苗使用前降低了98%以上。我国目前麻疹疫苗的常规免疫程序是:8月龄接种第一剂次,18~24月龄接种第二剂次。麻疹疫苗接种需要家长的配合与知情同意,家长有责任也有义务让儿童得到预防麻疹的机会。在麻疹疫苗接种前,家长应积极配合接种人员做好儿童健康状况的询问与接种禁忌的筛查。如儿童有发热等身体不适、禁忌症等情况可缓种或不接种麻疹疫苗。

三、麻疹疫苗的安全性及不良反应处置

我国麻疹疫苗的安全性良好,不良反应的发生率在世界卫生组织公布的预期发生率范围之内。多次接种麻疹疫苗既不会增大不良反应的发生概率,也不会增加不良反应的严重程度。少数儿童接种麻疹疫苗

后可能发生发热、轻微皮疹、局部红肿、疼痛等一般反应,病情轻微,一般不需要特别处置。当发热在37.1℃~37.5℃时(腋温),应加强观察,适当休息,多喝水,防止继发其它疾病。当发热超过37.5℃,或37.5℃以下并伴有其他全身症状、异常哭闹等情况,应及时到医院诊治。对于红肿直径<15mm的局部反应,一般不需任何处理。对于红肿直径15mm~30mm的局部反应,可用干净的毛巾热敷,每日数次,每次10~15分钟。对于红肿直径>30mm的局部反应,应及时到医院就诊。极个别儿童因个体差异可能会出现过敏反应等,应及时就医,并向接种单位医生咨询和报告。

四、麻疹疫苗强化免疫

世界卫生组织建议在常规免疫的基础上,通过强化免疫进一步

减少易感人群,强化免疫的对象无论既往患病史及免疫史,均接种一剂麻疹疫苗。强化免疫的目的是为既往未接种过麻疹疫苗的人群,或因个体差异等原因免疫不成功的人群提供一次补种或复种的机会,短时间内迅速提高人群免疫力水平,形成更大范围的免疫屏障,阻断麻疹病毒传播。通过强化免疫,儿童产生抗体的机会增大,感染麻疹的可能性也会大大降低。

五、哪些儿童不能接种麻疹疫苗

预防接种前,家长务必如实提供儿童身体健康状况。如果您的孩子有以下情况,不能接种麻疹疫苗:

- (1)已知对该疫苗所含任何成分过敏(具体成分参照麻疹疫苗说明书);
- (2)曾患过敏性喉头水肿、过敏

性休克、阿瑟氏反应、过敏性紫癜、血小板减少性紫癜等严重过敏性疾病;

- (3)正患急性疾病,严重慢性疾病,或处于慢性疾病的急性发作期;
- (4)有免疫缺陷、免疫功能低下或正在接受免疫抑制治疗;
- (5)曾患或正患多发性神经炎、格林巴利综合征、急性播散性脑脊髓炎、脑病、癫痫等严重神经系统疾病,或其他进行性神经系统疾病。

六、哪些儿童需缓种麻疹疫苗

如果您的孩子有以下情况,暂时不能接种麻疹疫苗,可在以后条件适宜时予以补种:

- (1)3个月内接种过免疫球蛋白;
 - (2)近期注射过麻疹疫苗或其他减毒活疫苗,需间隔1个月后再补种;
 - (3)强化免疫期间有感冒、发热等症状,待恢复健康后进行补种。
- 区疾控中心供稿

北京天山陵园

生态陵园 人文关怀

这里溪水潺潺,四季松柏苍翠,百花争艳;这里三季有花、四季常青,静谧幽雅,置身其中宛如世外桃源。这里是门头沟区军庄镇西杨坨,在茂密的苍松翠柏之间,深藏着一片净土——天山陵园,整个墓园背靠大山,规模宏大,气魄雄伟,青松翠绿,是一个自然生态景观;整个陵园设计独特,结合传统之美、雕塑之美、园林之美为一体,充分体现了灵山秀水,陵园完全按照园林式建筑而设计,空气清新,环境优雅,得自然之灵气,获人丁兴旺之景象;为逝者精彩的人生和亲人无尽的思念保留永远的空间。

首都绿化美化
花园式单位

质量管理体系
认证证书

环境管理体系
认证证书

今年天山陵园“倡导文明祭扫,锻造无烟清明”,开展免费鲜花换烧纸,丝带换挂纸活动;倡导网上祭扫,错峰祭扫。做到平安清明、文化清明、惠民清明、绿色清明。

开车路线:①西六环路京拉(军庄)出口;②石门路三家店过铁道往北军庄镇方向
乘车路线:①三家店西口站转964西杨坨站下车即到。②从大峪乘383路杨坨站下车即到。

地址:北京市门头沟区军庄镇 电话:60810732/60813732 www.tianshanly.com